

2021年是拼搏的一年。在区委、区政府的坚强领导下,通济街道踔厉奋发、笃行不怠,全面贯彻新发展理念,统筹疫情防控和经济社会发展,以主动精神勇于担当、抢抓机遇、开拓进取,用干事创业的决心不断推动高质量发展。

通济街道风貌



通济街道

踔厉奋发 笃行不怠 以真担当推动高质量发展



“政务服务进社区”志愿服务活动



元宝湖公园



德馨市民休闲广场



书香幼儿园

● 以项目落地见效推动经济发展

2021年,围绕“项目落地年”部署要求,通济街道倒排工期、挂图作战,逐个项目梳理,及时跟进服务,坚持做到哪里有问题就解决在哪里,坚决扫清影响进度的绊脚石。去年共规划建设占地面积570余亩的15处重点项目,涉及先进制造业、电子商务、科研、工业技改等多个领域,总投资29.58亿元,2021年完成投资11.34亿元。

同时在招商引资上积极打好“主动仗”,通过摸清重点产业发展方向、重点企业合作需求等情况,实现招商引资精准对接,注重内部挖潜,给企业当好“店小二”,鼓励支持民营经济扩大投资。

● 借文明典范城市创建促进城市更新

通济街道始终把人民对美好生活的向往作为奋斗目标,把创建全国文明典范城市作为推动街道发展、造福一方百姓的“民生工程”。

通过创建,街道环境卫生更加整洁,市容市貌显著提升,乱堆乱放得到有力整治,先后投资2000余万元完成了90处约4.1万平方米的绿化提升及市政设施维修和更新工作;完成清洁取暖改造任务3066户,小区外墙保暖改造4.5万平方米,铺设污水管线3200米,打造22个垃圾分类示范小区。城市秩序更加清爽,先后拆除存量违建41600平方米,投入50余万元施划停车位1225个,施划网格线1.7万平方米,投入126万余安装违法停车抓拍设备18套,提升停车能力、规范停车秩序。铺装人行道板9000余平方米,真正做到还路于民。窗口服务更加贴心,全面开展便民服务质量标准化建设,促进政务服务便民、规范、高效、优质,去年累计受理各类行政审批事项111241件,办结111241件,办结率100%;咨询服务32434人次,群众满意度100%。

● 依托“我为群众办实事”推进民生工程

通济街道深入贯彻以人民为中心的发展思想,2021年持续深入推进党史学习教育,开展“我

为群众办实事”活动,聚焦关注群众“急难愁盼”问题。

学校建设提质增效。承建的即墨教体局局属德馨小学扩建项目已交付投入使用;局属书香幼儿园完成竣工验收,2022年2月投入使用;承建的局属实验三小教学楼主体封顶,2022年8月竣工投入使用;局属书香小学加快建设,2022年8月竣工投入使用。老旧小区改造逐步推进。完成新府花园和兴城小区等22个老旧小区新增停车位、绿化、雨污管道更换、弱电入地、外墙保温等改造工作。休闲配套更加齐备。将元宝湖公园改造提升为街头游园,德馨休闲广场和农贸市场投入使用,成为周边小区居民新的购物休闲健身场所。

● 着力人文关怀增加城市温度

一个城市是否有温度很大程度上体现在对人的关怀程度上。通济街道始终坚持以“人”为立足点开展各项工作。2021年,街道设立“长者食堂”,用以解决周边老人“吃饭难”问题。探索医养结合机制,积极扶持各类养老机构,设立通济街道社会服务中心,为辖区老年人、残疾人提供日间照料、康复理疗等服务。为符合条件的老年人提供每人每月不低于80元基本居家养老服务和每人每年100元的家庭医生个性化服务。

积极开展社会救助。去年累计为14户困难家庭办理低保;为2526人申请慈善救助260余万元;为69名困难家庭申请临时救助,救助金额55余万元;为12名白血病患者申请红十字会救助。同时扎实推进“如康家园”残疾人之家示范点建设工作,聚焦残疾人群体,提供日间照料、辅助性就业、康复训练等便捷优质服务。

弘扬拥军优属、拥政爱民的优良传统。去年通济街道先后为45名新中国成立前和抗美援朝老退役军人完成息采集,并拍摄口述纪录片。发展辖区40余家企业加入“荣军联盟”,构建“双轮驱动”的拥军优属新模式。还通过开展喜迎退伍军人返乡活动,积极营造当兵光荣的良好氛围。

(高青苗)

通济街道 热烈祝贺即墨区第一次党代会胜利召开